
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  

ครั้งที่ 1/2566 

เมื่อวันจันทร์ ที่ 17 มกราคม ๒๕๖6 เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด 

 
ผู้มาประชุม       
  

ลำดับที่ ชื่อ   -    สกุล ตำแหน่ง 
๑ นายซามีรี  บาเหะ ประธานสภาฯ 
๒ นายอิสมะแอ  สะมาแฮ รองประธานสภาฯ 
๓ นายมะอูเซ็ง  มะมิง สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๓ ต.ปะโด 
๔ นายดอหะ  สาและ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๔ ต.ปะโด 
๕ นายดอเลาะ  มายอ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๕ ต.ปะโด 
๖ นายมะตามียี  แวดือราแม สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑ ต.ปานัน 
๗ นายอิสมะแอ  ตีโด เลขานุการสภา อบต.ปะโด 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม    
 

ลำดับที่ ชื่อ   -    สกุล ตำแหน่ง 
๑ นายฮาเซ็น  วาหะ นายก อบต.ปะโด 
๒ นายสูดิง  สูโร๊ะ รองนายก อบต.ปะโด 
๓ นายมะสูดิง  แยนา รองนายก อบต.ปะโด 
๔ นายมูกตาร์  อุมา เลขานุการนายก อบต.ปะโด 
๕ นางสาวนุรฮายาตี  กาเราะ หัวหน้าสำนักปลัด 
๖ นางสาวแวนะ  เจะอุบง ผู้อำนวยการกองคลัง 
๗ ว่าที่ร.อ. สุทธิพงศ์  วรรักษ์ นายช่างโยธาชำนาญงาน 
8 นางรีฮานะห์  สะอะ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
9 ว่าที่ร.ต.หญิง สนธยา  มั่นจิตร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

10 นางสาวอานีซะห์  ลาเต๊ะ นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ 
11 นางสาวรอมัยซะ  ตีโด ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น.    
 
    เมื ่อถึงเวลากำหนดนัดประชุม มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด 
  มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว เลขานุการสภาฯ จึงให้สัญญาณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
  ตำบลปะโด ทุกท่านเข้าห้องประชุม 
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นายอิสมะแอ  ตีโด                           
เลขานุการสภาฯ                                 
 
 
 
 
 
 
นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๑ 
นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด นายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปะโด สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโดและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปะโด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑/2566  

ผมขอเชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด ได้กล่าว
เปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ครั้งที่ ๑/2566 

 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนตำบลปะโด คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ว ันน ี ้ เป ็นการประช ุมสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปะโด           
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑/2566  

บัดนี้ สมาชิกสภาฯ ครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑/
2566 และพิจารณาตามวาระการประชุมต่อไป 

 
เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ  
 - แจ้งประกาศอำเภอมายอ เรื ่อง เรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปะโด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖6  
 ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลปะโด รายงานขอเปิดประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑ 
ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 เพื ่อขออนุมัติจ ่ายขาดเงินสะสม เนื ่องจาก
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ไม่เพียงพอ ใน
การเตรียมงานรับเสด็จ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดา เจ้าฟ้ามหาจักรีสิรินธร มหาวชิราลงกรณวรราชภักดี สิริกิจ
การิณีพีรยพัฒน รัฐสีมาคุณากรปิยชาติ สยามบรมราชกุมารี และ
บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนภายหลังสาธารณภัย (เหตุ
อุทกภัย) และข้อราชการอื่น ๆ โดยขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลปะโด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 
ตั้งแต่วันที่ 17 – 31 มกราคม 2566 

 อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๕ แห่งพระราชบัญญัติสภา
ตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพิ ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ ๖) พ.ศ.๒๕๕๒ จึงเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  
ปะโด สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖6 ตั้งแต่วันที่ 
17 – 31 มกราคม 2566  มีกำหนด ๑๕ วัน 
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มติ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒                            
นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
นายอิสมะแอ  ตีโด                            
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 

 
 
 
นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
  

 จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
  ประกาศ ณ วันที่ 16 มกราคม พ.ศ. ๒๕๖6 
 
      มะยูโซะ  กูเตะ 
           (นายมะยูโซะ  กูเตะ) 
              นายอำเภอมายอ 
 
ที่ประชุมรับทราบ 
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม       

- รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖5 เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม 
๒๕๖5  

ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด ได้มีการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี 
๒๕๖5 เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม ๒๕๖5  เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปะโด  

 

เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด นายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปะโด สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด 
คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปะโด สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖5 
เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม ๒๕๖5 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปะโด ซึ่งทางฝ่ายเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด 
ได้แนบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโดไปพร้อง
หนังสือเชิญประชุมแล้วนั้น  

มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโดท่านใดจะเสนอให้
แก้ไข หรือตรงไหนมีข้อความที่ไม่ถูกต้องและไม่เป็นไปตามมติที่ประชุม 
ขอให้แจ้งต่อที่ประชุมทราบ และจะได้แก้ไขให้ถูกต้องตามมติที่ประชุม
ต่อไป  

ในเมื่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด ไม่มีสมาชิก
สภาฯ ท่านใดขอเสนอแก้ไขรายงานการประชุมสภาครั้งที่ผ่านมา ผมจึง
อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๗๔ ขอมติที่ประชุมสภาฯ ว่ารับรองรายงานการ
ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖5 เมื่อวันที่ 
13 ธันวาคม ๒๕๖5 
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มติ 
 

 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ 
 
 

นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวนุรฮายาตี  กาเราะ                            
หัวหน้าสำนักปลัด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปะโด สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖5 
เมื่อวันที่ 13 ธันวาคม ๒๕๖5 
 
เรื่องเพื่อพิจารณา 
 3.1 เรื ่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม งบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ 2566 

ตามท่ีนายกองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด ได้เสนอขออนุมัติจ่าย
ขาดเงินสะสม งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ซ่ึง
ผมได้ตรวจสอบและได้บรรจุในวาระในสมัยประชุมวันนี้ คือการปรับปรุง
สถานที่ อบต. เพื่อเตรียมงานรับเสด็จ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรม
สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี การบรรเทาความ
เดือดร้อนของประชาชนภายหลังสาธารณภัย (เหตุอุทกภัย) และข้อ
ราชการอ่ืน ๆ ตามหน้าที่และอำนาจ ดังนี้  

1. การปรับปรุงสถานที่ อบต. โครงการปรับปรุงสถานที่ อบต. 
เพ่ือเตรียมงานรับเสด็จ สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี งบประมาณจำนวน 1,496,559.- 
บาท  

2. การบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนภายหลังสาธารณ
ภัย (เหตุอุทกภัย) และข้อราชการอื่น ๆ ตามหน้าที่และอำนาจ จำนวน 
2 โครงการ งบประมาณจำนวน 1,836,500 บาท โดยถือปฏิบัติตาม
หลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อขอเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตาบลปะโด เพื่อพิจารณาต่อไป ก่อนที่ทางผู้บริหาร จะได้
แถลงต่อที ่ประชุม เพื ่อชี ้แจงรายละเอียดให้ทางสมาชิกทราบและ
พิจารณา ขอให้หัวหน้าสำนักปลัด รักษาราชการแทนปลัด อบต.ปะโด
ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อให้สมาชิกได้รับทราบ
และเข้าใจ ขอเชิญครับ 

เรียนท่านประธานสภา/สมาชิกสภาฯ คณะผู ้บร ิหาร และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาตชี้แจงระเบียบกฎหมายเกี่ยวกับการ
จ ่ายขาดเง ินสะสม ซึ ่งทางผ ู ้บร ิหารได้ เสนอญัตติเข ้ามาทั ้งหมด             
3 โครงการ เป็นเงินทั้งสิ้น 3,306,059.- บาท ซึ่งตามระเบียบการจ่าย
ขาดเงินสะสมที่เราใช้ปัจจุบันระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับ
เงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 4)  พ.ศ.      
๒๕61 ข้อ ๘๙ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดย
ได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

1. ให ้กระทำได ้เฉพาะกิจการซึ ่งอย ู ่ ในอำนาจหน้าที ่ของ       
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม 
หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือ 
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นางสาวนุรฮายาตี  กาเราะ                            
หัวหน้าสำนักปลัด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
มติ 

 
นางสาวแวนะ  เจะอุบง 
ผู้อำนวยการกองคลัง 

 
 

 

กิจการที่จัดทำเพื่อบำบัดความเดือดร้อนของประชาชนทั้งนี้ ต้องเป็นไป
ตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมาย
กำหนด 

2. ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

3. ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อย
กว่าสามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปี
นั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดขึ้น 

4. เมื่อได้รับอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการ ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่
เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดการใช้
จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไปทั้งนี้ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้
จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

พระราชบัญญัติสภาตำบลองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 
2537 และแก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 7 พ.ศ. 2562 (ซึ่งเกี่ยวกับอำนาจ
หน้าที่) มาตรา 67 ภายใต้บังคับแห่งกฎหมายขององค์การบริหารส่วน
ตำบลมีหน้าที่ต้องทำในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล ดังนี้ 

(1) จัดให้มีและบำรุงรักษาทางนำ้และทางบก 
(2) ร ักษาความสะอาดของถนน ทางน้ ำ ทางดิน และที่

สาธารณะ รวมทั้งกำจัดมูลฝอยและสิ่งปฏิกลู 
(3) ป้องกันโรคและระงับโรคติดต่อ 
(4) ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
(7) คุ้มครอง ดูแล และบำรุงรักษาทรัพยากรธรรมชาติและ

สิ่งแวดล้อม 
(9) ปฏิบัติหน้าที่อื ่นตามที่ทางราชการมอบหมายโดยจัดสรร

งบประมาณหรือบุคลากรให้ตามความจำเป็นและสมควร 
ทั้งนี้ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินสะสมเหลือเพียง

พอที่จะจ่ายค่าใช้จ่ายประจำและกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น โดย
การใช้จ่ายเงินสะสมให้คำนึงถึงฐานการคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว 
 
ที่ประชุมรับทราบ 
 
๑.สถานการณ์คลัง 

องค ์การบร ิหารส ่วนตำบลปะโด ม ี เง ินสะสม ณ ว ันที่              
13 มกราคม 2566 ที่นำไปใช้ได้ จำนวนเงิน 6,186,541.66 บาท 
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นายฮาเซ็น  วาหะ 
นายก อบต.ปะโด                                     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ว่าที่ร.อ. สุทธิพงศ์  วรรักษ์ 
นายช่างโยธา 
 
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมาชิก
สภาฯ ทุกท่านครับ ในที่นี้ผลจะขอชี้แจงใน 2 กรณี รายละเอียด ดังนี้
ครับ 

กรณีที่ 1. เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด ได้รับแจ้ง
จากโรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนพีระยานุเคราะห์ 4 ตำบลปะโด ว่า
สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยาม
บรมราชกุมารี จะทรงเสด็จติดตามผลการดำเนินงานโครงการผลิตและ
ส่งเสริมพันธุ์สัตว์พระราชทาน ในช่วงเดือนกุมภาพันธ์  

หัวหน้าสำนักปลัด ได้เข้าร่วมประชุมการเตรียมการรับเสด็จฯ 
เมื ่อวันศุกร์ที ่ 13 มกราคม 2566 ณ ห้องประชุมโรงเรียนตำรวจ
ตระเวนชายแดนพีระยานุเคราะห์ 4 ตำบลปะโด ซึ่งสำหรับการเตรียม
ความพร้อมในการรับเสด็จฯ ในครั้งนี้ ได้ร่วมกันหารือในประเด็นสำคัญ 
อาทิ การเตรียมความพร้อมด้านสถานที่และพิธีการ แผนถวายความ
ปลอดภัยและจราจร แผนการจัดการไฟฟ้าสำรอง มาตรการป้องกันการ
แพร่ระบาดของโรคโควิด-19 และข้อเสนอแนะอื่นๆ ในการเตรียมการ
รับเสด็จฯ เพื่อให้การดำเนินงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อย และสมพระ
เกียรต ิ 

ซึ่งทางหน่วยงานที่เกี ่ยวข้องได้ขอให้ทาง อบต.ปะโด เตรียม
ความพร้อมด้านสถานที่ การอำนวยความสะดวกด้านต่าง ๆ เพื่อเตรียม
ร ับเสด ็จฯ ด ังกล ่าว แต่ เน ื ่องจากงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ไม่เพียงพอ ในการเตรียมงานรับเสด็จฯ และ
เพื่อให้การดำเนินการเตรียมรับเสด็จฯ เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและ
สมพระเกียรติ จึงมีความจำเป็นต้องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม อาศัย
อำนาจตามความในระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน และการเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับ ที่ 4) พ.ศ. ๒๕61 
ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นการใช้จ่ายเงินสะสมได้โดย ได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข  นั้น 

คณะผู ้บริหาร จึงเสนอญัตติเพื ่อขออนุมัติต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปะโด ใช้จ่ายเงินสะสมจำนวนเงิน 1,496,559.- บาท 
รายละเอียดโครงการที่ขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด 
ในส่วนของรายละเอียดผมขอให้ทาง กองช่าง เป็นคนชี้แจง ครับ 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมาชิก
สภาฯ คณะผู้บริหาร ทุกท่านครับ ตามที่ท่านนายก อบต.ปะโด ได้นำ
เรียนชี้แจงไปเบื้องต้นแล้วนั้น ผลขอชี้แจงในรายละเอียดทีละโครงการ 
ดังนี้ ครับ 
1. โครงการปรับปรุงสถานที่ อบต.เพื่อเตรียมรับเสด็จฯ จำนวน 5 งาน 
ได้แก่ 
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นายอิสมะแอ  สะมาแฮ 
สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 ต.ปานัน 

 
 
 

นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
นางรีฮานะห์  สะอะ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 

 
 
 
 

 
1.1 ปรับปรุงสถานที ่ อบต.เพื ่อเตรียมรับเสด็จฯ (งานถนน) 

ประกอบด้วย งานถนนลาดยาง แอสฟัลท์ติกคอนกรีต กว้าง 5.00 เมตร 
ยาว 150 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร และงานลานรับเสด็จพระราช
ดำเนิน คสล. ขนาด 224 ตร.ม. สถานที่ก่อสร้าง หมู่ที่ 1 บ้านสามยอด 
ต.ปะโด อ.มายอ จ.ปัตตานี งบประมาณ 390,800.- บาท (รายละเอียด
ตามเอกสารแนบ) ครับ 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมาชิก
สภาฯ คณะผู้บริหาร ทุกท่านครับ ตามที่ท่านนายช่างโยธา ได้นำเรียน
ชี้แจงทีละโครงการแล้วให้ลงมติครั้งเดียวคือชี้แจงไปทีละโครงการเสร็จ
แล้วก็ไปโครงการที ่ 2 ต่อไปจนหมด ทุกโครงการแล้วจึงขอมติครั้ง
สุดท้ายโครงการว่าเห็นด้วยหรือไม่ 

ครับตามที่ท่าน ส.อบต.นายอิสมะแอ  สะมาแฮ ได้เสนอให้
ชี้แจงทีละโครงการแล้วจึงลงมตินะครับ ท่านใดสงสัยหรือมีข้อสักถาม
รายละเอียดโครงการ งานที่ 1 ไหมครับ ถ้าไม่มีขอเชิญนายช่าง ชี้แจง
รายละเอียดงานต่อไปครับ 

1.2 ปรับปรุงสถานที ่ อบต.เพื ่อเตรียมรับเสด็จฯ (งานทาสี) 
ประกอบด้วย 1.งานทาสีรั้วรอบที่ทำการ อบต. 2.งานทาสีลานกีฬาฯ 
บ้านสามยอด ม.1 บ้านสามยอด ต.ปะโด และ3.งานตัดหญ้าบริเวณ 
อบต.ปะโด พื้นที่ 7,500 ตร.ม. สถานที่ก่อสร้าง หมู่ที่ 1 บ้านสามยอด 
ต.ปะโด อ.มายอ จ.ปัตตานี งบประมาณ 332,400.- บาท (รายละเอียด
ตามเอกสารแนบ) ครับ 

1.3 ปรับปรุงสถานที่ อบต.เพื่อเตรียมรับเสด็จฯ (งานปูหินย่อย) 
ประกอบด้วย งานปรับแต่งพ้ืนที่ ปูหินย่อย#1 กว้าง 20 ม. ยาว 60 ม. 
หนา 0.10 ม. สถานที่ก่อสร้าง หมู่ที่ 1 บ้านสามยอด ต.ปะโด อ.มายอ 
จ.ปัตตานี งบประมาณ 88,900.- บาท (รายละเอียดตามเอกสารแนบ) 
ครับ 

1.4 ปรับปรุงสถานที่ อบต.เพื่อเตรียมรับเสด็จฯ (งานต่อเติม) 
ประกอบด้วย งานต่อเติมห้องน้ำ และติดตั้งกันสาด อาคารศูนย์การ
เรียนรู้ด้วยตนเอง สถานที่ก่อสร้าง หมู่ที่ 1 บ้านสามยอด ต.ปะโด อ.มา
ยอ จ.ปัตตานี งบประมาณ 177,300.- บาท (รายละเอียดตามเอกสาร
แนบ) ครับ ในส่วนของงานต่อไป ผมขอให้ นักวิเคราะห์นโยบายและ
แผน เป็นคนชี้แจงครับ  

1.5 งานจัดเตรียมสถานที่ บริเวณสำนักงานและในโรงเรียนตำรวจ
ตระเวนชายแดนพีระยานุเคราะห์ 4 ประกอบด้วย การจ้างทำป้ายไวนิล 
การจัดซื้อวัสดุ อุปกรณ์ และครุภัณฑ์ การจ้างผูกผ้า การจ้างติดตั้งเต็นท์
พร้อมเก้าอี้ งบประมาณ 507,159.- บาท (รายละเอียดตามเอกสาร
แนบ) ค่ะ 
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นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติ 
 
 
 
นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
นายฮาเซ็น  วาหะ 
นายก อบต.ปะโด                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตามที่นายกองค์การบริหารส่วนตำปะโด ได้เสนอญัตติขอจ่าย
ขาดเงินสะสมปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ก็ย ังอยู ่ในช่วงให้มีการ
เสนอแนะสอบถามใน ญัตติที่ 1 เกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินสะสมเชิญท่าน
สมาชิกได้เสนอแนะหรือซักถามต่อไปครับ ถ้าไม่มีท่านใด เสนอแนะ
สอบถามแล้ว ผมจะขอมติที่ประชุม ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ หาก
ท่านเห็นว่าการเสนอให้ความเห็นชอบการ ใช้จ่ายเงินสะสม โครงการ
ปรับปรุงสถานที่ อบต.เพื ่อเตรียมรับเสด็จฯ เป็นงบประมาณทั้งสิ้น 
1,496,559.- บาท มีข้อความถูกต้องครบถ้วนและมีเงินงบประมาณ
เพียงพอในการดำเนินการโดยได้ กันเงินสำรองจ่ายที่สำคัญไว้แล้ว คือ 
1. สำรองเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร ประมาณ สามเดือน 2. สำรองจ่าย
กรณีสาธารณภัย ไว้ร้อยละสิบของวงเงินสะสมคงเหลือ จึงไม่กระทบกับ
รายจ่ายด้านบุคลากรและรายจ่ายกรณีเกิดเหตุสาธารณภัย จึงมีความ 
จำเป็นสมควรเห็นชอบอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมได้ขอให้ท่านยกมือครับ 
 
ที่ประชุม เห็นชอบ  6  เสียง 
ไม่เห็นชอบ   -  เสียง 
งดออกเสียง   1  เสียง 
 

ขอขอบทุกท่านครับ ต่อไปก็ขอให้พวกเราดำเนินงานการเตรียม
รับเสด็จฯ ไปด้วยความเรียบร้อย และให้สมพระเกียรติ ต่อไปเชิญท่าน
ผู้บริหาร เสนอเรื่องเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาในญัตติที่ 2 
ขอเชิญท่านนายกครับ 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด และ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด ทุกท่านครับ 
 กรณีที่ 2 เนื่องจากได้มีประชาชนในพื้นที่ตำบลปะโดและตำบล
ปานัน แจ้งถึงความเดือดร้อนภายหลังสาธารณภัย (เหตุอุทกภัย) จาก
เหตุที่ฝนตกทุกวันทำให้ทุกพื้นที่ทั ้งตำบลปะโดและตำบลปานัน มีน้ำ
ท่วมขังเส้นทางต่างๆ ในช่วงเดือนธันวาคมที่ผ่านมา หลังจากน้ำลดทำให้
สภาพถนนทางเข้าออกหมู่บ้านพังได้รับความเสียหายตามมา ทำให้
ประชาชนได้รับความเดือดร้อน ในการเดินทางไปประกอบอาชีพ การ
เดินทางไปโรงเรียน เป็นต้น ซึ่งอาจเสี่ยงก่อให้เกิดอันตรายต่อชีวิตและ
ทรัพย์สินของประชาชนในพื้นที่ได้ องค์การบริหารส่วนตาบลปะโด จึง
มอบหมายให้กองช่าง ได้ออกสำรวจความเสียหายตามท่ีได้รับแจ้ง  

คณะผู ้บริหาร จึงเสนอญัตติเพื ่อขออนุมัติต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปะโด ใช้จ่ายเงินสะสมจำนวน 2 โครงการ ในการ
ซ่อมแซมถนน เป็นเงินทั้งสิ้น 1,836,500.- บาท รายละเอียดโครงการ
ที ่ขออนุม ัต ิต ่อสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลปะโด ในส่วนของ
รายละเอียดผมขอให้ทาง กองช่าง เป็นคนชี้แจง ครับ 
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ว่าที่ร.อ. สุทธิพงศ์  วรรักษ์ 
นายช่างโยธา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
มติ 
 
 
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมาชิก
สภาฯ คณะผู้บริหาร ทุกท่านครับ ตามที่ท่านนายก อบต.ปะโด ได้นำ
เรียนชี้แจงไปเบื้องต้นแล้วนั้น ผลขอชี้แจงในรายละเอียดทีละโครงการ 
ดังนี้ 

1. โครงการก่อสร้างถนนหินคลุกสายบูเกะคละ ม.1 บ้านบูดน     
ต.ปะโด อ.มายอ จ.ปัตตานี ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 330 เมตร 
หนา 0.20 เมตร พื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,320 ตารางเมตร 
สถานที ่ก ่อสร้าง สายบูเกะคละ ม.1 บ้านบูดน ต.ปะโด อ.มายอ           
จ.ปัตตานี งบประมาณ 580,400.- บาท (รายละเอียดตามเอกสาร
แนบ) ครับ 

2. ก่อสร้างถนนหินคลุกสายชอแม-มือเน็ง ม.2 บ้านมะหุด ต.ปะ
โด อ.มายอ จ.ปัตตานี ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 920 เมตร หนา 
0.15 เมตร พื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 3,680 ตารางเมตร พร้อม
วางท่อระบายน้ำ คสล. Ø0.60 ม. 2 จุด, Ø0.80 ม. 1 จุด จุดละ 6 
ท่อน สถานที ่ก่อสร้าง สายชอแม-มือเน็ง ม.2 บ้านมะหุด ต.ปะโด         
อ.มายอ จ.ปัตตานี งบประมาณ 1,196,100.- บาท (รายละเอียดตาม
อกสารแนบ) ครับ 

ตามที่นายกองค์การบริหารส่วนตำปะโด ได้เสนอญัตติขอจ่าย
ขาดเงินสะสมปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ก็ย ังอยู ่ในช่วงให้มีการ
เสนอแนะสอบถามใน ญัตติที่ 2 เกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินสะสมเชิญท่าน
สมาชิกได้เสนอแนะหรือซักถามต่อไปครับ ถ้าไม่มีท่านใด เสนอแนะ
สอบถามแล้ว ผมขอมติที่ประชุม  

ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ หากท่านเห็นว่าการเสนอให้ความ
เห็นชอบการ ใช้จ่ายเงินสะสม ทั้ง 2 โครงการ เป็นงบประมาณทั้งสิ้น 
1,836,500.- บาท มีข้อความถูกต้องครบถ้วนและมีเงินงบประมาณ
เพียงพอในการดำเนินการโดยได้ กันเงินสำรองจ่ายที่สำคัญไว้แล้ว คือ 
1. สำรองเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร ประมาณ สามเดือน 2. สำรองจ่าย
กรณีสาธารณภัย ไว้ร้อยละสิบของวงเงินสะสมคงเหลือ จึงไม่กระทบกับ
รายจ่ายด้านบุคลากรและรายจ่ายกรณีเกิดเหตุสาธารณภัย จึงมีความ 
จำเป็นสมควรเห็นชอบอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมได้ขอให้ท่านยกมือครับ 
 
ที่ประชุม เห็นชอบ  6  เสียง 
ไม่เห็นชอบ   -  เสียง 
งดออกเสียง   1  เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 4 
 
 
 
 
นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
นายอิสมะแอ  ตีโด                            
เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 
นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
 
มติ 
 
 
 
นายซามีรี  บาเหะ                            
ประธานสภาฯ 
 
 
 
 
 
 
เลิกประชุมเวลา                                    
 
 

เรื่องอ่ืน ๆ 
4.1 การพิจารณาร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด ว่า
ด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื ่อเสนอข้อบัญญัติ
ท้องถิ่น พ.ศ. .... 
 
 เรื่อง ร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด ว่าด้วย
การดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 
.... ผมขอเชิญ ฝ่ายเลขาสภาฯ ชี้แจงครับ 
 
 อาศัยอำนาจตามมาตรา 9 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติการ
เข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 โดยความเห็นชอบของสภา
ท้องถิ่น ให้กำหนดระเบียบสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ว่าด้วยการ
ดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. ...... 
รายละเอียดตามเอกสารแนบ ครับ 
 

มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโดท่านใดจะซักถาม
หรือไม่ ขอเชิญครับ สภาท้องถิ ่นสามารถกำหนดหรือปรับเปลี ่ยน
รายละเอียดเพิ่มเติมได้ตามความเหมาะสมเลยครับ 

เมื่อไม่มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโดท่านใดจะ
ซักถามเพิ่มเติม ผมขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปะโดท่านใดเห็นชอบ เรื่อง ร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปะโด ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. .... 
 
ที่ประชุมมีมตเิป็นเอกฉันท์เห็นชอบ ร่างระเบียบสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลปะโด ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. .... 
 

มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโดท่านใด มีเรื ่อง
นำเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่  
 เมื่อที่ประชุมสภาฯ ไม่มีข้อราชการหรือข้อซักถามเพิ่มเติม ผม
ขอปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ ๑/2566 และขอขอบคุณทุกท่านที่ได้สละเวลามาร่วม
ประชุมโดย พร้อมเพรียงกัน      
 
 
เวลา 15.00 น. 
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                 นายอิสมะแอ  ตีโด      ผู้จดรายงานการประชุม 
                (นายอิสมะแอ  ตีโด) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด 

                            
 
 
 

   นายซามีรี  บาเหะ    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               (นายซามีรี  บาเหะ) 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปะโด 
 
 
 
 
 
 
 


